Link budżet
Jesteśmy jedyną z trzech publicznych poradni w Łodzi, która prowadzi diagnozę zaburzeń przetwarzania słuchowego. Naszym celem jest nie tylko rozpoznanie trudności lecz przede wszystkim udzielanie wsparcia terapeutycznego. W optymalnych warunkach dopełnieniem podejmowanych działań diagnostycznych jest specjalistyczna terapia. Z uwagi na brak profesjonalnego gabinetu jest ona niemożliwa do realizacji. 
Wzbogacenie gabinetu logopedycznego o wysokospecjalistyczny sprzęt terapeutyczny stanowi warunek konieczny do podjęcia terapii. W związku z tym planujemy zakup profesjonalnego oprogramowania logopedycznego oraz modernizację gabinetów logopedycznych.  
Uczestnictwo w specjalistycznych zajęciach z wykorzystaniem metody Tomatisa jest ważnym elementem w korygowaniu zaburzeń przetwarzania słuchowego. Stanowi także możliwość wyrównywania szans rozwojowych i edukacyjnych. 
Realizacja naszego projektu nie tyko wzbogaci ofertę poradni lecz także o umożliwi dostęp do bezpłatnej terapii dla wszystkich zgłaszających się dzieci z terenu miasta Łodzi.
	Mamy nadzieję, iż specjalistyczny gabinet terapeutyczny dzięki Twojemu poparciu stanie się faktem. 
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