GRY I ZABAWY SŁOWNE DLA CAŁEJ RODZINY

1. Zwierzęce kalambury
Kalambury od lat cieszą się niesłabnącą popularnością. Wersja “zwierzęca” jest na tyle prosta, że nawet najmłodsi członkowie rodziny mogą w niej wziąć udział. Wersja dla maluchów skupia się wyłącznie na zwierzętach.
Jak w to grać? To proste! Członkowie rodziny na zmianę udają zwierzęta, przy czym nie mówią nic i nie wydają żadnych dźwięków. Pozostali członkowie rodziny muszą zgadywać, o jakie zwierzę chodzi. Zasady są proste, a przygotowanie do gry nie jest skomplikowane. 
 
2. Poszukiwacze skarbów
Jeśli Twoje dzieci znudziły się siedzeniem w domu i zauważyłeś, że stały się marudne, to warto je zmusić do aktywności. Jest to możliwe, o ile zagrasz np. w „Poszukiwaczy skarbów”. 
Przygotowanie się do tej gry jest dosyć proste. Napisz na kilku kartkach nazwy przedmiotów, których używasz na co dzień. Następnie schowaj karteczki w całym domu lub tylko w jednym pokoju – to już zależy od wieku dzieci i od tego, na jak długo potrafią się skupić na jednej czynności. 
Gotowy do gry? Poszukiwania czas zacząć! Grę możesz przeprowadzić na dwa sposoby – albo będzie trwać określony czas albo będzie trwać do momentu odnalezienia wszystkich kartek. Już do Ciebie należy ocena, która forma rozgrywki będzie bardziej adekwatna do wieku dzieci.
Odnalezienie wszystkich karteczek (lub zakończenie czasu) to nie wszystko. Teraz nadszedł czas na otwarcie znalezisk i odczytanie nazw skarbów. Dzieci będą musiały jak najszybciej dobiec do określonego przedmiotu i wrzucić do swojego wiadra ze skarbami. 
W tej części zabawy użyj stopera, aby dzieci zużyły nieco więcej energii.
Kto wygrywa? Naturalnie ten detektyw, który znajdzie więcej skarbów. 
3. Zgadnij co to?
Masz starsze dzieci, które nie będą zafascynowane szukaniem skarbów? Nic straconego – zagraj z nimi w opisy rzeczowników. Przygotuj kilka kartek z nazwami jakichś rzeczowników. Następnie naklej karteczkę na ścianę, znajdującej się za plecami określonego gracza. Pozostali uczestnicy zabawy mają za zadanie tak opisać dany przedmiot, aby ten stojący tyłem do ściany mógł go odgadnąć. 
W celu urozmaicenia rozgrywki, wykorzystaj stoper. Możesz też dodać np. tematy lub kategorie rzeczowników, a nawet zmieniając rzeczowniki na czasowniki. Wariantów jest bardzo wiele, co sprawia, że w tę grę możesz grać ze swoimi dziećmi przez wiele wieczorów.
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4. Wyginaj śmiało ciało
To zabawa ruchowa, dzięki której Twoje maluchy zużyją sporo energii. 
Jak się przygotować do gry? Wszystko, co musisz zrobić, to zapisać jakieś przypadkowe czynności na kartkach papieru. Następnie włóż je do kapelusza. Członkowie rodziny na zmianę wybierają zajęcia, które każdy uczestnik gry musi wykonać. Jakie to mogą być czynności? Wszystko zależy od Twojej wyobraźni – mostki, pajace, pompki, przysiady skakanie na jednej nodze czy rzut piłeczką do kosza. 
5. Słuchaj, rysuj i odgaduj
Inną ciekawą grą jest opisywanie rysunków. „ Opisz rysunek ” jest bardzo pożyteczną zabawą, która nie tylko wzbogaca słownictwo ale także zachęca do dłuższych wypowiedzi. Jednocześnie przysparza mnóstwa śmiechu.
Jak w to grać? Daj każdemu dziecku stos z obrazkami i nie pozwól, aby inni uczestnicy je widzieli. Pierwsze dziecko patrzy na swoją karteczkę i opisuje, co na niej widzi. Drugie dziecko z kolei próbuje to narysować, sugerując się wyłącznie opisem.
Ogromną zaletą tej gry jest fakt, że nie musicie mieć wybitnego talentu do rysowania. Najważniejsza jest dobra zabawa, zresztą – kompletny brak talentu może dać mnóstwo radości wszystkim uczestnikom i nawet jest to wskazane w tym przypadku!
6. Dziurawe opowiadanie czyli słowa mają znaczenie
Wybierz krótkie opowiadanie. Zostaw puste miejsca, w które należy wpisać słowa kluczowe. W dalszej kolejności wszyscy uczestnicy gry muszą podać słowa, jakie powinny znaleźć się w pustych miejscach. Uczestnicy gry nie mogą jednak znać całego kontekstu zdania. Zamiast tego, ich jedyną wskazówką jest to, czy muszą podać rzeczownik, czasownik, przymiotnik itp. Podpowiedzi mogą udzielać inni członkowie rodziny.
Na zakończenie odczytajcie uzupełnione opowiadanie.
 7. Łamańce językowe
Sięgnijmy po klasyki. Postaraj się powtórzyć zdania: 
W Szczebrzeszynie chrząszcz brzmi w trzcinie.
Stół z powyłamywanymi nogami.
W czasie suszy szosa sucha. 
No cóż, że ze Szwecji.
Król Karol kupił królowej Karolinie korale koloru koralowego.


