Ćwiczenie 1
Ćwiczenie ukierunkowane na poprawę procesów poznawczych – pamięć i koncentracja uwagi
Wariant I
Potrzebne będą przedmioty codziennego użytku znane dziecku (na początek 3-4). Rozkładamy przed dzieckiem kilka przedmiotów (stopniowo jeśli dziecko radzi sobie z zadaniem zwiększamy ilość przedmiotów), dajemy chwilę czasu na zapamiętanie co leży na stole (w wersji trudniejszej zapamiętywanie kolejności w jakiej leżą przedmioty). Dziecko zamyka oczy, chowamy jedną rzecz (w wersji trudniejszej zamieniamy kolejność). Zadaniem dziecka jest wskazanie co zniknęło lub co zmieniło się w kolejności ułożenia przedmiotów.
Wariant II
Pod nieobecność dziecka chowamy lub przekładamy kilka przedmiotów w pokoju dziecięcym. Zadaniem dziecka jest wskazanie co się zmieniło.

Ćwiczenie 2
Ćwiczenie ukierunkowane na stymulację rozwoju emocjonalnego – nazywanie 
i komunikowanie emocji

Wspólnym zadaniem dziecka i rodzica jest stworzenie zegara emocji. Na tarczy zegara (wycięte z kartonu koło, kwadrat) należy umieścić emotikony emocji (np. radość, smutek, strach, złość, wstyd, obrzydzenie, zaskoczenie). Mogą być wydrukowane gotowe, lecz więcej satysfakcji może przynieść samodzielne ich stworzenie, narysowanie. Potrzebne też będą wskazówki (wycięte z papieru) oraz pinezka i kawałek korka lub gumki do ścierania. Dziecko ma w ten sposób możliwość oznaczenia swojego nastroju w danym dniu. Nie zawsze jest nam łatwo rozmawiać o emocjach, dlatego zegar jest świetnym wskaźnikiem i sygnałem dla rodzica, kiedy należy poświęcić tej sferze więcej uwagi. Może się zdarzyć, że dziecku trudno będzie wskazać emocję dominującą, dlatego ważne aby zegar miał przynajmniej dwie wskazówki.


