Zabawy logopedyczne na spacerze

Drodzy Rodzice,
Wspólny spacer to wspaniała okazja do nauki przez zabawę. Dzieci nawet nie zorientują się, że czegoś się uczą, a jak wiemy wtedy uczą się najszybciej!
Przede wszystkim zadbajmy o język, słownictwo. Spacer to świetna okazja do rozmowy. Rozmawiajmy o wszystkim, nazywajmy to, co widzimy, zachęcajmy dzieci do poznawania świata – podejdźmy do drzewa – niech dziecko dotknie kory, liści. Możemy spytać jakie jest: twarde, miękkie, gładkie, szorstkie, zimne, ciepłe, duże, małe, wysokie, a może niskie? Lekcję z poszerzania słownictwa naszej pociechy mamy z głowy!
Na spacerze możemy bawić się w zagadki – dzieci je uwielbiają! Zatrzymajmy się na chwilę, wybierzmy jakiś przedmiot, roślinę, zwierzę czy osobę z najbliższego otoczenia. Możemy opisywać to, jak wygląda i dziecko ma za zadanie odgadnąć, co wybraliśmy. Potem zamiana – to my zgadujemy! 
 Druga wersja, to zabawa w 10 pytań. Wybieramy coś i dziecko zadaje nam pytania, na które możemy odpowiedzieć: TAK lub NIE. Po 10 pytaniach musi odgadnąć. 
I zamiana – dziecko coś wybiera, a my zadajemy pytania. Ta zabawa poprawia logiczne myślenie, wnioskowanie, koncentrację, pamięć, uczy budowania wypowiedzi złożonych, wzbogaca słownictwo, uczy uważnego i aktywnego słuchania.
Udanych spacerów!!!
